

## 部分CCC电水壶 实测并不安全

快报讯(通讯员 沈肖轩 记者 郑春平)昨天,江苏省消协与中消协联合发布了无绳电热水壶和暖气片的比较试验结果。

这次比较试验涉及49个牌号的无绳电热水壶产品。其中,佛山市南海立邦电器有限公司生产的DRHG-120R型样品,由于底座故障,不能通电工作,故检测和比较的样品有48个。试验中发现,近三成样品的安全项目不符合国家强制性标准要求,存在安全隐患。消协建议优先考虑不锈钢壶体、加热体不直接与水接触的产品。

此外,省消协还联合徐州市消协对市场上15种面粉进行了比较试验,所检测的15种面粉除了二种面粉在“标签标志”上不符合要求外,在其余十六个项目上全部合格。

## 下半年自考成绩 下月公布

快报讯(记者 谢静娴)江苏省2008年下半年高等教育自学考试将于10月18~19日和25~26日两个双休日进行。本次考试全省报考人数达31.7万人,报考课次数为69.6万课次,全省13个市共设86个考区,198个考点,计17653个考场,将有3万余名教师参加监考工作。

本次考试成绩将于11月30日公布,届时,考生可访问省教育考试院网站(www.jseea.cn)或拨打热线电话(16883939)查询。

此外,江苏省2009年上半年高等教育自学考试报名工作将在12月初开始,2009年1月份增考报名工作也将同步进行。

# 靳道强 调任省质监局局长

快报讯(记者 郑春平)记者获悉,南京市委常委、常务副市长靳道强调任江苏省质监局局长、党组书记。对这一人事变动,最多的评价之一,就是凸显了省委、省政府对食品等质量安全的重视。

靳道强到任前,“江苏省质监局局长”这个职位已经空缺了半年多!今年4月,原任该职的夏鸣调任省国土资源厅厅长。半年多来,各方对质监局长的候选人选多有猜测,但是靳道强并没有被认为是可能的对象,直至宣布任命,还是有不少人有些意外。不过,大多数人认为,靳的上任与这次的奶粉三聚氰胺事件不无关系,一方面产品质量安全是事关国计民生的大事,质监局局长职位不应长期空缺;另一方面,继任者的能力同样至

关重要,或许这也是人选较久斟酌的原因之一。

担任南京常务副市长期间,靳道强分管的领域比较多,包括外向型经济、发改、统计等。

南京原来有两位常务副市长:靳道强、沈健。调任省质监局后,靳的分管范围如何调整也备受关注。近期南京会否就副市长分工进一步作出调整,目前尚未可知。

## 今年以来流感阳性检测率比常年略偏多

# 今冬明春当心甲型流感

快报讯(通讯员 范华锋 记者 刘峻)随着秋冬季节的来临,又将进入流感多发的季节。昨日,记者从南京市疾控中心了解到,及时接种最新的流感疫苗,在流行季节注意室内通风,注意防寒保暖,适当进行体育锻炼,仍是今年预防流感的最佳办法。

据了解,南京目前共有市儿童医院、市第一医院、省人民医院和南医二附院等4个国家级流感监测哨点医院。流感监测结果显示,2008年1至8月共采集流感样病例有效标本419份,已鉴定出结果中阳性23份,阳性率为5.49%。鉴定结果为甲1型(1份)、甲3型(12份)、乙型Yamagata株(10份)。因而,今冬明春南京需高度关注甲型流感的流行走向。

南京市疾控中心的陆小军副主任说,由于流感的临床表现与其他呼吸道感染难以区别,秋冬季节往往又是多种呼吸道病原体流行的高峰季节,因此不能简单地根据流感样病例的比例高低,来判断流感病毒活动的强弱。流感是由流感病毒引起的急性呼吸道感染,患者多突然发病且伴有高热(通常在38.5℃以上)、全身肌肉疼痛、胸痛等。而普通感冒,其病因多达上百种,症状轻微且传染性不强。

陆主任表示,目前对流感尚没有特效治疗手段,目前公认最有效的预防方法就是及时接种疫苗。由于流感病毒毒株每年均在不断变异,每次接种流感疫苗所产生的抗体只能有效保护1年时间,市民需每年接种当年度最新的“新版”流感疫苗才能获得

有效保护。由于流感疫苗在体内产生抗体在半个月左右达到高峰,因此近期是接种流感疫苗的最佳时机。

链接

### 哪些人适合接种疫苗

- 1、6至59月龄婴幼儿;
- 2、≥60岁的老人;
- 3、患有慢性肺病、心血管疾病(原发性高血压除外)、肾病、肝病、血液病或代谢性疾病(包括糖尿病)的成人和儿童;
- 4、有免疫抑制状况的成人和儿童,包括因服用药物或HIV感染而导致的免疫抑制;
- 5、长期患有神经系统疾病的成人和儿童;
- 6、长期接受阿司匹林治疗的儿童和青少年(6月-18岁);
- 7、长期居住在敬老院、疗养院和其他慢性疾病护理机构的人员,等等。

## 116所高校为毕业生找“婆家”

快报讯(记者 陈英 项风华)2009届高校毕业生就业已经拉开大幕。昨天上午,今年首场大规模的校企见面会在南京举行,全国116所高校在南京摆摊设点,向400多家企业集中推介2009届毕业生。

记者在现场发现,一般招聘会,都是用人单位站在展台的后面,前来投送简历的学生得先简单“老婆卖瓜,自卖自夸”,不过昨天主体发生变化,企业站到了展台前面,展后面是各个学校,将自己2009年的毕业生信息张贴出来,面对用人单位,即使是像北大、清华、南大这样的名校,也得给自己宣传一下,北大学生就业指导中心的侯建伟老师告诉记者,北大的毕业生一般是不愁找不到工作的,但也

要靠学校积极“推销”,这次带来了几百份毕业生源信息,上有各专业本科生、硕士、博士数量,用人单位感兴趣,就坐下来谈,或者提供一份用人单位的介绍,学校回去后会为单位招聘信息发到学校网站上,供学生参考。

名校毕业生当然是抢手的,南京大学昨天带来了200份资料都被用人单位“抢”走了,东南大学也印制了厚厚一本毕业生信息手册,不仅有各个专业毕业生人数的信息,还有各个专业的介绍。记者也发现,在这场校企见面会上,还是南京的高校比较“抢手”,很多本地企业指定要找南京的毕业生,“在南京上学,在这里工作,变动不会太大。”一个用人单位工作人员告诉记者。

## 参与爱心之旅到都江堰献爱心

快报讯 现代快报江苏都市网将在10月29日组织江苏爱心之旅到四川,近距离了解震后四川(报名详情见www.js.cn)。所有参加这次关爱之旅的热心市民,将获得由江苏都市网颁发的爱心荣誉证书,同时,热心市民名单将在江苏都市网刊登。

当得知我们组织了赴都江堰爱心之旅后,很多市民踊跃报名,并通过96060以及网上咨询可否多准备些御寒衣物带给灾区的孩子,对此,四川航空公司表示将免费预留货舱空间,无论有多少御寒衣物,通通照单全收。(剑飞)

## 2万件爱心衣被送往剑南镇

快报讯(通讯员 胡玲华 记者 项风华)昨天上午,南京火车站西货场一片繁忙,一车车满载着南京人民爱心的衣被装入列车车厢,列车将驶往南京对口支援四川绵竹市剑南镇灾区。

南京在短短的几天内,共募集棉被5877床,毛毯

5030床,两项合计10907床;棉衣裤、毛衣等12228件、羽绒服220件,两项合计12448件。原本25日完成捐赠衣被的发运工作,现提前9天完成,募集来的衣被质量可靠,都是全新的,且超额完成了既定的2万件(条)募集的任务。

# 门灯指纹牵出雇人杀兄案

来南京的外来务工人员王强凌晨神秘失踪,家中留下大量血迹。警方判断这是一起杀人案件,同时从案发现场提取到一枚可疑的指纹。经过对比,这枚指纹来自王强的弟弟王辉。

王辉会是杀害哥哥的凶手吗?这起命案的背后又藏着怎样的隐情?

### 家里全是血,丈夫失踪了

去年9月7日上午,李玲下了晚班,拖着疲惫的身子回到家里,准备好好睡一觉。她用钥匙打开家门,喊了两声丈夫的名字,“王强,王强”,却没人回答。李玲走进卧室,想要责怪丈夫睡懒觉,却发现床上空空的。再一看,凉席和蚊帐上沾满了血迹,李玲当即倒吸了一口冷气。

李玲看到,除了床上的血迹之外,地上也有血,一直延伸到门口。李玲顺着血迹,想要找到丈夫的踪影。但是,她沿着血迹走到屋后的小路上,看到地上有一摊血,血迹至此没有延伸下去,环绕四周也没有看到丈夫的人影。

李玲赶紧打电话给丈夫的弟弟王辉,将这个吓人的情况告诉了他,并让他报警。很快,警方赶到现场勘察,分析了现场的情况后,警方确认这是一起杀人案件,尸体很可能已经被凶手运走。

### 门灯上发现可疑指纹

李玲告诉民警,她是凌晨3点左右起床去上班的,当时王强正在床上睡觉。警方发现,凉席和蚊帐上的血迹呈喷射状,从血迹的高度和形状分析,很可能是王强正在睡觉的时候,被凶手用榔头或者钢管之类的凶器猛击头部,然后凶手将王强的尸体运走。而现场的血迹一直延伸到屋后的小路上,那么凶手很有可能用自行车或者摩托车之类的工具将尸体运走了。

既然凶案发生在凌晨3点到早晨之间,那么隔壁邻居是否会听到什么动静呢?民警询问隔壁的几位邻居,其中一人说:“凌晨3点多钟的时候,我起床上厕所,听到隔壁王强家有点响声,后来就没声音了。”

民警说:“只要你们觉得比较奇怪的事情,请都告诉我们。”一名邻居想了一下,说:“有件事有点奇怪,我们家门口有一个灯,平时夜里都是亮着的,昨天晚上还亮着。但是凌晨4点多我起来的时候,发现它不亮了。今天早上我去看灯泡是不是坏了,用手拧了一下它就亮了,看来是被人拧松了。”

灯泡被拧松的时间,大致跟王强遇害的时间吻合。警方把灯泡取下,带回去取到了一枚可疑的指纹。

光有指纹而没有嫌疑人,对案件的进展作用不大。警方了解到,王强是四川人,去年年初经弟弟王辉介绍来到南京某工厂打工,平时收入也不高,而且家中并未被劫什么东西,所以案件的调查方向还要从与王强有矛盾的人入手。

### 捕获神秘手机号码

周围住的都是一个厂里的工人,他们纷纷告诉民警:“王强这个人脾气不好,干活也不认真,上次还跟老板吵了一架,后来王辉去劝他,结果王强拿刀把王辉砍伤了。”工人反映,很可能是王强正在睡觉的时候,王辉工作能力强,已经当上了班长,而且王辉跟同事关系好,兄弟俩很不一样。王辉也向警方承认:“我哥脾气不好,我说他几句,他就拿刀砍伤了我,我在医院住了几天,到现在他还没跟我结医药费呢。”

警方从各种线索中梳理得出结论,跟王强矛盾最深的人,就是他的弟弟王辉,但是王辉会残忍地杀害自己的亲哥哥吗?虽然王强的妻子以及工人们都没有怀疑王辉杀人,但警方还是提取了王辉的指纹。

鉴定结论出来的那一刻,警方立即决定对王辉监视居住。同时,警方发现,王辉用自己的手机给一个159开头的号码打了电话。从移动营业厅查到,这个号码是案发的前几天王辉刚办的,使用这个号码的人神秘而可疑。

结合这两个线索,警方决定抓捕王辉。

警方问王辉:“你的指纹怎么会出现在灯泡上?”王辉说:“我交代,我哥就是被我杀死的。”

### 积怨已久,雇人杀兄

王辉同时交代,使用那个159开头手机号码的人叫李明,是他老家的朋友。案发前几天,王辉花几千元请李明来到南京杀人,李明来宁的时候又带上了另外一个老乡郭亮,三个人一起实施了杀害王强的计划。警方马上行动,将李明和郭亮抓获,根据他们交代,王强的尸体在一个小河水里被找到。

王辉交代,他跟王强的矛盾由来已久。王辉说:“以前在老家的时候,王强就好吃懒做,而且经常打骂父亲,每次他打父亲的时候我就拦他,也动了几次手,所以我们俩之间就产生了矛盾。”后来,王辉到南京打工,到年底的时候就带着赚的钱回老家。嫂子李玲见出门打工赚钱多,就跟王辉商量,能不能带哥哥嫂子一起到南京打工。

王辉虽然与王强有矛盾,但是看在亲哥哥的面子上,就于去年年初介绍王强和李玲到了南京,跟自己一起在厂里工作。“但是王强本性不改,没过

几天就不认真工作了,我就说了他几句。”王辉说,“没想到他变本加厉,后来又跟老板吵架,这让我很生气,就去骂了他几句,没想到他竟然拿刀把我砍伤了。”

住院的时候,王辉想到王强在老家打骂父亲的事情,结果越想越生气,于是产生了把王强“干掉”的想法,“不把他干掉,我的日子就不好过。”出院后,王辉给李明打电话说:“我这里有个工人,想教训他一下,你来帮我一个忙吧。”

去年7月,李明到了南京。王辉请李明在南京玩了几天,当时王辉已经很久没见到王强了,心中的怒气已经渐渐消了,也就暂时打消了“干掉”王强的想法,后来就送李明离开了南京。

但是到了8月,王辉在路上跟王强不期而遇。王辉说:“他竟敢动手打我,我觉得他实在太过分了。”回家后,王辉想了十几天,然后拿起电话打给李明:“上次我跟你说的工人,其实是我哥哥,我想请你帮忙,我要把他干掉,我下不了手。”

### 用钢管砸死人后抛尸

李明听到王辉这么说,显得比较惊讶,犹犹豫豫不肯答应。王辉告诉他:“你过来帮我,我给你6000块钱。”在金钱的吸引下,李明答应了。王辉说:“以前我帮过李明的忙,他也不好意思拒绝我。”李明答应下来后,又给“好兄弟”郭亮打了个电话,“邀请”郭亮一起到南京“办事”,郭亮答应了。

几天内,王辉用自己的摩托车带着李明在偏僻的地方寻找,最后找到一条小河,确定为抛尸地点。案发的前一天,王辉

在家准备了一个钢管和两个蛇皮袋,并带着李明从王强的住处到抛尸地点走了一趟,确定好了杀人抛尸计划。

去年9月7日凌晨3点多,李玲上夜班出门后,王辉、李明和郭亮三人悄悄来到王强家门口,王辉看到隔壁邻居家门口那个电灯太亮了,怕被人看到,想要关电灯又一时找不到开关,于是动手把灯泡拧松了。

电灯熄灭后,他们从窗户钻进屋内,看到王强正在床上熟睡。李明挥起钢管,对着王强的头部砸了下去,一下,两下,三下,王强几乎没有发出什么声音,鲜血飞溅到凉席和蚊帐上。他们认为王强已经死了,就把王强拖到地上,准备装进蛇皮袋运走。

但是王强躺在地上的时候,喉咙里发出了几声低沉的声音。李明和郭亮残忍地踩住王强的喉咙,然后又用钢管打击他的头部,直到确认他已经死亡。接着,他们把尸体抬到屋后小路旁的摩托车旁,李明和郭亮驾车前去抛尸。

### 哥哥有过错,弟弟获死缓

此案至此已经水落石出,不过警方为了查明王强是否有过错,专程赶到兄弟俩的四川老家。村民们告诉民警,王强脾气不好,邻里关系也不好,尤其喝了酒之后更乱,经常打骂父亲。而王辉邻里关系比较好,因为王强打父亲,王辉就指责王强,两人因此产生矛盾。

南京市中级人民法院审理认为,王强经常打骂父亲,引起与王辉之间的矛盾,对引发本案有一定过错。最后法院判决,王辉、李明犯故意杀人罪,是本案的主犯,判处死刑,缓期二年执行。郭亮是从犯,判处有期徒刑十二年。

(文中当事人为化名)  
通讯员 小杨 快报记者 吴杰



插图 俞晓翔